

“姊妹花”绽放在战“疫”一线

持有健康证，省内到达目的地不需要再隔离

外出务工人员申报健康证明如何更顺畅？三天时间会不会太短？持有健康证后，在省内到达目的地后是否还需要隔离？

2月19日，四川省大数据中心副主任赵启斌，省卫健委副主任赵汝鹏分别就相关问题进行了解答。

问：最近，四川组织开展外出务工人员健康申报证明办理工作，对帮助群众出行、推进复产复工起到了重要作用，受到群众普遍欢迎。但也有部分群众反映，办理健康证不太顺畅，能更快捷点吗？

赵启斌：2月17日刚开始办理健康证时，群众很踊跃，因为刚开始时网络并发量很大，加之各地网络带宽环境不同，可能有的群众会觉得登陆提交等不太顺畅。

省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部2月17日在《关于有序做好外出务工人员健康申报证明服务工作的紧急通知》中将办理时间分三个时段，就是要缓解同时办证的拥堵问题。

同时，根据群众反映情况，我们进一步优化了系统功能，并在手机端、电脑端、电视端新增了大量入口，使办理更加顺畅。

此外，各地办理窗口，也要进一步做好便民服务工作，特别是针对年龄偏大、不太会使用手机的外出务工人员，要协助做好健康申报证明办理工作。

问：健康证明三天有效，时间会不会太短了？

赵汝鹏：当前，四川一手抓疫情防控，一手抓复工复产，两项工作缺一不可。此次健康申报证明的对象主要是省内跨市(州)外出务工人员，三天时间，省内流动应该是足够的。

务工群众一定合理安排时间，出发前一天去申报健康证即可。假如申领了健康证，但是三天内没有出发，那就需要重新申报。

问：持有健康证到目的地后还需要再隔离14天吗？

赵汝鹏：持有健康证后，在省内到达目的地后，如果没有体温异常等症状，不应该再进行任何隔离。

省指挥部文件已有明确规定，健康证在省内任何地方都须认同，住宿、用餐、进出小区等都不应区别对待，一视同仁纳入当地社区正常管理即可。(川报)



张玲(左)和张倩(右)



面对疫情，无数人挺身而出、负重前行，在这些奔波忙碌的身影中，展现着不少巾帼风采。来自渠县三汇镇西坪社区卫生站的张倩和渠县第二人民医院的张玲姐妹俩奋战在疫情防控一线，用实际行动诠释共产党员的使命和担当。

张倩是社区卫生站护士，也是社区妇联主席。从1月24日大年三十这天起，她就主动请缨承担起社区的疫情防控工作。

“因为我是一名共产党员，我觉得我有责任和义务，把防疫的第一道防线防控好、把好关。工作主要是办出入通行证、健康体检证，还有车辆出入登记，当天要往镇上报健康推荐表，还有外出人员的健康登记。”张倩说。

社区卫生站处在最基层，也是防疫工作的第一道关口。把疫情控制在萌芽状态，减少病毒传播机率，张倩每天尽心坚守，为社区防疫战当好

“排头兵”，做好“守门员”。

一样的战“疫”，不一样的阵地。张倩的妹妹张玲是医院的护士，曾经是军人的她退伍不褪色，冲锋到一线，1月25日正月初一，张玲就主动申请到渠县新冠肺炎密切接触者集中隔离医学观察点工作。

“作为一名党员，受党培养这么多年，祖国需要我的时候，我想尽自己一份微薄之力。疫情还没有好转，也缺大量的工作人员，我希望留在这里。”张玲说，虽然自己已经脱下军装，但骨子里还是一个兵，在疫情防控的关键时刻，就应该义无反顾地站出来。

在隔离观察点，张玲每天为隔离观察人员监测生命体征、观察病情变化，耐心细致为他们做心理疏导，每个环节都细致入微。为能在防疫工作中多尽一份力，她选择在岗位上一直坚守。

(童瑶 王璐)

致敬达城最美“守门人”

面对疫情，管住入口是关键。

火车站作为入达最重要的关口之一，可谓防疫重中之重。达州公安民警、护士和党员化身“战士”，筑成三道守护墙，在火车站出站口设立检测卡点，24小时坚守最前线，有序做好出站旅客测温排查与信息登记工作。

护士：寸步不离，一人不漏，把好出站第一道防疫关口。



白衣天使使用奉献和敬业，筑成出站第一道守护墙

每天检测体温约3000人，这个数字就是白衣天使的日常。她们用奉献和敬业，为家乡父老筑起了一道洁白的守护墙。

公安民警：坚守阵地，从不缺席，筑成出站第二道守护墙。



公安民警用坚守筑成出站第二道守护墙

每天对所有抵达人员进行身份录入，并将数据上报，进行大数据分析。

值班公安民警笑称，他们24小时镇守在这里，就像一个个“门神”。

蜀黍版“门神”默默坚守岗位，只为保护大家平安。

党员：每天重复无数遍“你从哪里来？要到哪里去？”，筑成出站第三道守护墙。



每天30余人现场值守，分别来自达州通川区、达州开江县、大竹县、宣汉县，筑成出站第三道守护墙

来自达州市通川区、达川区、开江县、大竹县和宣汉县的党员们组成先锋突击队，每天30余人现场值守，他们对每一位出站旅客都做好详细登记，掌握人员动向和疫情信息，遇有异常及时处置并上报。

夜已深，他们还在继续忙碌。

无畏风雨，不惧黑夜。感谢“疫”路有你们！

(李青青 熊浩铭 王楠鑫)